	Nastavna jedinica
	Govorna i pisana vježba 

	Ime i prezime učitelja:
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje/područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
vježba (2 sata)
	Nastavni oblici:  frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula:
	OŠ HJ A.8.1. Učenik govori i razgovara u skladu sa svrhom govorenja i sudjeluje u planiranoj raspravi.
OŠ HJ A.8.2. Učenik sluša tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga sa stečenim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ A.8.3. Učenik čita tekst, prosuđuje značenje teksta i povezuje ga s prethodnim znanjem i iskustvom.

OŠ HJ B.8.4. Učenik se stvaralački izražava prema vlastitome interesu potaknut različitim iskustvima i doživljajima književnoga teksta.


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme:
	· govori tekst u skladu sa svrhom govorenja
· primjenjuje vještine razgovora u skupini

· raspravlja spontano ili u planiranoj i pripremljenoj raspravi

· razgovijetno govori primjenjujući govorne vrednote

· izbjegava pogreške u govoru, zastajkivanja, samoispravljanja, izbjegava zamuckivanje i poštapalice

· uživljava se u sadržaj govoreći s uvjerenjem

· razlikuje kritičko slušanje: usmjereno na procjenu slušanoga teksta, od drugih vrsta slušanja

· procjenjuje podatke iz slušanoga teksta

· organizira i objedinjuje važne podatke iz čitanoga teksta u sažetak

· prosuđuje čitani tekst na temelju prethodnoga znanja i iskustva

· pristupa temi s istraživačkoga, problemskog i kritičkog gledišta te nudi moguća rješenja

· istražuje temu uzimajući u obzir različite dokaze, primjere i iskustva

· jasno izražava stav i oblikuje temu iznoseći predodžbe, misli, znanja, asocijacije, stavove, prosudbe, iskustva i osjećaje

· određuje način pristupa temi i s tim usklađuje stilski izraz

· piše tekst s prepoznatljivom komunikacijskom funkcijom u kojem dolaze do izražaja: svjesnost i proces razlaganja zamisli

· dorađuje, skraćuje i jezično dotjeruje tekst za predstavljanje

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti:
	Učenik:

· piše raspravljački tekst izražavajući vlastiti stav 

· rječnik i uporabu riječi prilagođava vrsti teksta

· pokazuje usvojenost pravopisne i gramatičke norme

· piše rukopisnim pismom, čitko i uredno

· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje)



	Povezanost s međupredmetnim temama:                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Učiti kako učiti, Zdravlje, Poduzetništvo.

	Tijek sata (artikulacija)

	 1. sat

Uvodni dio sata
a) motivacija

Učenicima pripremamo kartice na koje smo upisali pojmove (film, političar, osnovna škola, bogatstvo, zdravlje, odgovornost, suosjećanje, buduće zanimanje, priroda, sloboda, ljeto, digitalizacija, računalne igre, pripremanje jela, kućanski poslovi, obećanje, čuvanje tajne…).
a) Učenik izvlači karticu, a zatim kratko izlaže (do dvije minute) o pojmu koji se nalazi na kartici. 

b) Učenici zatim spontano raspravljaju o temi koja se nudi iz učenikova izlaganja.
Vježbe kojima usmjeravamo učenike da uoče i pokazuju vještine dobroga raspravljanja i u spontanoj raspravi, poštujući sugovornike, učenici iznose točne tvrdnje, potkrjepljuju ih argumentima i ne nameću svoje mišljenje. 

b) najava

Najavljujemo zadatak (prema vježbi iz knjige Želim postati pisac Huberta Bena Kemouna): 
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Naglašavamo učenicima da oni nisu Albert Camus i da pred njima ne stoji švedski kralj, ali trebaju zamisliti da dolaze na pozornicu dok im plješću njihovi prijatelji, suučenici, učitelji i djelatnici škole. Zadatak im je održati govor kojim će se zahvaliti svojim prijateljima iz razreda, učiteljima ili djelatnicima škole koji su svojim postupkom doprinijeli njihovu uspjehu. 

Učenici vježbom razvijaju kulturu i vještinu govorenja te uspješnost komunikacije u raznolikim priopćajnim situacijama.
Druga mogućnost: učenike dijelimo u dvije skupine, jedan učenik izvlači karticu s temom. Bacanjem kocke odlučuju koja je skupina za ili protiv početne tvrdnje. Daroviti učenici pripremaju kartice s temama koje su izazivale raspravu među učenicima tijekom nastavne godine. Kratko se pripremaju radeći u skupinama, a zatim započinju planiranu raspravu. 
Učenici vježbom razvijaju vještine raspravljanja.  
Glavni dio sata - Realizacija vježbe  
a) Priprema govorne vježbe 
Govor – učenici imaju desetak minuta da osmisle koncept govora.

Rasprava - unutar skupine učenici dijele uloge (sudionici rasprave), pripremaju razgovor pomažući si smjernicama u prilogu planirajući svoj udio u raspravi.Istražuju o temi iz različitih izvora dostupnih u razredu (časopisi, referentna zbirka, mrežne stranice) kako bi se dobro pripremili te pronašli uvjerljive dokaze za stav koji u raspravi predstavljaju.
b) Realizacija govorne vježbe

Učenici izvode pripremljenu govornu vježbu (govor) ili sudjeluju u raspravi prema dogovorenim smjernicama. 

Završni dio sata - Zaključak


Sažimanje spoznaja stečenih tijekom vježbe. Navodimo učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem – učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim govornim vježbama.

Zadatak za učenike: 

Svaka skupina predlaže najbolje pripremljenoga sudionika rasprave i najboljega govornika uz obrazloženje svojih prijedloga.
2. sat

Uvodni dio sata
a) motivacija

Istraživački rad – učenici podijeljeni u skupine pretražuju različite izvore kako bi usustavili svoja znanja o dramskim tekstovima. Istražuju, sažimaju dostupne podatke, bilježe, čitaju napisano, razgovaraju, uspoređuju, predlažu i izabiru najpotpuniji istraživački rad.

Glavni dio sata - izvedba pisane vježbe 

a) učenička priprema – učenici čitaju upute kojima ih se uvodi u zadatak (listić u prilogu)
b) pisanje zadane vježbe – učenici uz upute i smjernice na listiću samostalno pišu dramski tekst
c) govorna vježba – učenici čitaju svoje uratke, postavljaju pitanja i odgovaraju radi izmjene informacija
Završni dio sata – zaključak

Sažimanje spoznaja stečenih tijekom vježbe. Navodimo učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem – učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim govornim vježbama.

Zadatak za učenike: 

Učenici odabiru najbolji dramski  tekst te ga pripremaju za izvođenje. 

	Aktivnosti za učenike
	Istražuje, izlaže na zadanu temu; aktivno sluša; razgovara sa svrhom razmjene informacija; slijedi upute; piše prema zadanim smjernicama, uočava i bilježi bitno; razgovara o svome radu i radovima drugih učenika; objavljuje doživljaj; iznosi i argumentira svoje stavove i mišljenje.

	Nastavni materijal
	Nastavni listići sa smjernicama i zadatcima.


	Prijedlog prilagodbe:  

	a) Daroviti učenici:  vode sažimanje spoznaja, usmjeravaju razgovor,  potiču druge učenike na aktivno sudjelovanje, promišljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanje; objedinjuju i uređuju radove suučenika nekim od digitalnim alata u digitalnu razrednu knjige ili za razredni pano, pripremaju dramski tekst za izvođenje. 
b) Učenici s poteškoćama: zadatak  prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu teškoće – pripremiti detaljnije smjernice, osigurati dovoljno vremena učeniku za pisanu vježbu, pripremiti kartice sa smjernicama koje će pomoći učeniku da lakše ostvari zadatak; prilagoditi motivacijske listiće učenikovim poteškoćama (povećati font, izbaciti manje poznate riječi), savjetovati ga i usmjeravati tijekom realizacije pisane vježbe. 


	Drugi  način obradbe:

	Govorna vježba - učenici pripremaju i snimaju video zapis svoga govora (daroviti učenici mogu pripremiti snimke, uvrštavaju ih u zajednički dokument jednim od ponuđenih digitalnih alata: Genial.ly, Prezi, Moovly) te na satu prikazuju snimljena izlaganja. 

Nakon gledanja video zapisa slijedi aktivan razgovor u kojemu sudjeluju svi učenici. 

Izražavaju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti. Usmjeravamo ih da slušaju sugovornika i govore 

razgovijetno. 
Pisana vježba – učenici pišu osvrt o najbolje održanome govoru (ili govoru koji ih se posebno dojmio), zatim čitaju napisane osvrte, razgovaraju, vrednuju i samovrednuju napisano. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja:
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljna pitanja za provjeru razumijevanja; poticanje učenika na postavljanje pitanja. Razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o daljnjim koracima učenja. 
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Uz svaku tvrdnju stavi © ako je zadatak ostvaren. Ako zadatak nije ostvaren, stavi ®.
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Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalni rad
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učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima svojih suučenika
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalni rad;  analizom riješenih zadataka te uopćavanjem  uvidjeti razinu stečenoga znanja -  temelj odluke o sljedećim koracima razvijanje vještine slušanja.






Kad je veliki pisac Albert Camus 1957. godine dobio Nobelovu nagradu za književnost koja će ga svrstati među najveće svjetske pisce, došao ju je primiti u švedski grad Stockholm. Toga dana, pred gledalištem u kojem su ga čekale mnoge važne osobe, održao je govor kako bi zahvalio ne samo okrunjenim glavama koje su došle samo zbog njega… Ne, veliki pisac htio je posebno zahvaliti i gospodinu Germainu, svom učitelju iz osnovne škole koji ga je naučio čitati i pisati. „Da nije bilo Vasˮ, rekao je, „da nije bilo Vas, ova bi ruka ostala suh i neplodan trs loze! Da nije bilo Vas, ništa od svega ovoga što mi se danas događa nikada se ne bi dogodilo!ˮ


Albert Camus mogao je dodati da njegova baka nije znala ni čitati ni pisati, da je bila nepismena, i da je za njega, možda više nego za druge, ova nagrada bila posebno vrijedna. 











